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Prosinec 
22.12.  Adventní koncert v kostele 
27.12.  Vánoční turnaj ve volejbale 
28.12.  Vánoční turnaj v nohejbale 
29.12.  Vánoční turnaj v sálové kopané 
30.12.  Vánoční turnaj v tenise 
Leden 
4.1.   Tříkrálová sbírka  
10.1   Přednáška Antarktida 
11.1.  Tříkrálový prásk 
    (tenisový turnaj smíšených párů) 
17.1.  TROOPERS BALL - ples v Moravanech 
23.1.  Srdcovky Zdeňka Junáka na cestách 
25.1.  Farní ples v Nebovidech 
Únor 
1.2.  4. Obecní ples 
Březen 
8.3.  Retropárty ve stylu 20. let 
Duben 
5.4.  Den s MAS 

Losování o dvě vstupenky na Kometu 
Obec Moravany z titulu členství v Království 
Komety nabízí občanům Moravan dvě 
vstupenky na stání na utkání Komety. 
Jak můžete vstupenky získat?  
Napište na e-mail 
mistostarosta@moravanyubrna.cz vaše 
jméno, příjmení, adresu. 
Váš e-mail bude zařazen 
do losování a v případě 
výhry budete 
informováni 
e-mailem.

Kalendář akcí, oznámení

První veřejné zasedání zastupitelstva 
v roce 2025 se v sále v Moravanské rychtě 
koná 13. 3. 2025.

Fotografie z kulturních akcí poskytl pan Petr 
Horváth. Titulku vytvořil Jan Vlach. 
Fotografie z farnosti jsou od Štěpána 
Langáška. Děkujeme. 

Krásný vánoční strom pro Moravany v letošním roce 
věnovala paní Provazníková.  

Velice děkujeme.

4.-5. ledna 2025 -  Moravany



Vážení občané, 

v neděli 1. 12. 2024 jsme společně a již tradičně 
rozsvítili vánoční strom na našem náměstí 
a přehoupli se tak do doby adventní. Než však 
zasedneme ke štědrovečernímu stolu a rozbalíme 
dárky, čeká nás na obci spousta práce v podobě 
dokončení některých menších investičních akcí 
a k pokračování na těch větších, strategických 
projektech. 

Jak jste si mohli všimnout, v říjnu byly zahájeny 
stavební práce na nové sportovní hale u kruhového 
objezdu, 13. 11. 2024 proběhlo slavnostní poklepání 
základního kamene a těšíme se, že dle 
harmonogramu by měla hala stát již na konci 
příštího roku. 

Více informací k hale naleznete na: 
www.shmoravany.cz, Instagram: shmoravany 

Projekt okružní křižovatky směr Nebovidy/
Ostopovice čeká na stavebním úřadě na vydání 
stavebního povolení. 

Pokračují projektové práce na multifunkčním domě 
na návsi s rozmanitým dispozičním řešením. 
V jednopatrových budovách najdeme nejenom poštu 
a prostory pro lékaře, ale i centrum volného času, 
základní uměleckou školu i knihovnu. 

Pracuje se i na chodníku z Jabloňového sadu zadem 
k OC Futurum, čekáme na stavební povolení 
chodníku při ulici Modřická a na obnovu kanalizace 
a vodovodu na ulicích Žitná, Květná a Růžová.  

Mimo zastavěnou oblast naší obce jsme realizovali 
s pomocí evropských dotací interakční prvek 
v oblasti Velká sekera na horizontu našeho katastru 
směrem k Želešicím a budujeme naučnou stezku 
se čtyřmi cedulemi, která spojí naši obec se vstupní 
branou na Pohádkový potok.  

Postupně budujeme městský kamerový dohledový 
systém, abychom posílili bezpečnost v naší obci, 
stejně tak pokračujeme v realizaci měření rychlosti 
na ulici Hlavní.  

Tak jako loni můžete využívat zimní kluziště 
za kulturním domem až do konce ledna, možná je 
individuální rezervace ve večerních hodinách. 

Všem, co se aktivně podílejí na chodu naší obce mockrát 
děkujeme, a všem občanům přejeme krásné Vánoce 
a radostný nový rok 2025! 
Vedení obce Moravany 

Z radnice



Projekt multifunkční haly 
Předmětem projektu je výstavba nové multifunkční 
sportovní haly pro halové míčové sporty včetně 
zázemí v obci Moravany. Novostavba se nachází 
na zastavitelné ploše občanského vybavení určeného 
pro sport a rekreaci.  

Výstavbou vznikne multifunkční hala pro míčové 
sporty s 3 podlažími (1.PP, 1.NP, 2.NP). Sportovní 
plocha o rozměrech 25x45 m bude způsobilá 
pro pořádání sportovních soutěží a turnajů. Veškerá 
dispoziční řešení jsou v souladu s parametry 
závazných standardů stanovených správcem 
dotačního programu. Celková okamžitá kapacita haly 
činí 370 osob (z toho sportovci 40, diváci 300, 
zaměstnanci 10, fitness 20). 

V 1. PP je situována hlavní sportovní plocha tvořená 
multifunkční sportovní podlahou, umožňující 
veškeré míčové sporty – florbal, futsal, basketbal, 
volejbal, házenou, tenis, nohejbal a mnoho dalších. 
Na sportovní plochu navazuje tribuna s kapacitou 
300 sedících diváků. Dále jsou v 1. PP umístěny 
veškeré šatny a hygienická zázemí pro sportovce 
a rozhodčí, ošetřovna, skladovací místnosti, 
technické místnosti a klubová místnost. 
V 1. NP je umístěna vstupní hala, sportovní ochoz 
haly, multifunkční sál, denní místnost, recepce 
s občerstvením vč. zázemí, sociální zařízení 
pro návštěvníky a komentátorské stanoviště. 

V 2. NP je pak umístěn fitness sál (pro organizované 
sportovce i pro veřejnost), fyzio místnost, zrcadlový 
sál pro skupinová cvičení, hygienické zázemí 
personálu i návštěvníků a kancelář. Prostory 2. NP 
budou zpřístupněny rovněž samostatným vchodem 
z venkovního prostranství. 
Projekt počítá i s úpravou venkovního prostranství 
zejména za účelem připojení na přilehlou 
komunikaci a vybudování 56 míst pro parkovací stání 
(z toho 3 vyhrazená stání pro vozidla přepravující 
osoby těžce pohybově postižené). Veškeré prostory 
pro sportovce i návštěvníky jsou bezbariérově 
přístupné.  

Vlastníkem i provozovatelem haly bude obec 
Moravany, která bude halu využívat pro sportovní, 
společenské i kulturní vyžití obce i jejich 
příspěvkových organizací. Zároveň bude hala 
nabízena místním sportovním klubům, spolkům 
nebo neorganizovaným skupinám sportovců. 
Posilovna bude přístupna členům trénujících 
sportovních klubů i široké veřejnosti.

Realizace multifunkční haly



Průběh výstavby multifunkční haly 
Ve výběrovém řízení, ve kterém bylo podáno celkem 
10 nabídek, byla jako zhotovitel vybrána firma 
STRABAG Pozemní a inženýrské stavitelství s.r.o. 
s nejnižší cenou 164.001.297,04 Kč s DPH. 

V pondělí 21. 10. 2024 došlo k předání staveniště 
zhotoviteli a zahájení výstavby. 
Slavností pokládka základního kamene stavby 
se uskutečnila 13. 11. 2024 od 11 hod. 

Financování výstavby multifunkční haly 
Stavba sportovní haly byla projektována podle 
standardů stanovených správcem dotačního 
programu Standardizovaná sportovní infrastruktura 
Národní sportovní agenturou a naše hala byla jednou 
ze 6 vybraných projektů ve výzvě č. 7/2024. 

Na sportovní halu v Moravanech tak Národní 
sportovní agentura poskytne dotaci ve výši 
90 milionů Kč. 
  
Zbytek finančních prostředků bude čerpán 
z rozpočtu obce Moravany.

Realizace multifunkční haly



Stále připomínáme sběrné místo v Moravanech ulice U Čističky (u ČOV za rybníkem) 
Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných 
nádob (např. koberce, matrace, nábytek …). Pro odložení objemného odpadu je možné využít v naší obci 
sběrného místa, které je na ul. U Čističky (u ČOV za moravanským rybníkem). 

Sběrné místo je určeno pro odpady občanů s trvalým pobytem v Moravanech  
(nutné předložení OP/nájemní smlouvy). 
Na sběrném místě lze odkládat tyto odpady: 

    VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 
    NEBEZPEČNÝ ODPAD 
    STAVEBNÍ SUŤ 
    KOVY 
    SKLO (SMĚSNÉ I BÍLÉ) 
    BIOODPAD 
    PAPÍR 
    ELEKTROSPOTŘEBIČE   

 PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO MÍSTA 
 Středa 14:00 – 18:00 hodin 
 Sobota 8:00 – 12:00 hodin 

Prosíme občany, aby dodržovali provozní dobu a nenechávali železo a jiný odpad na příjezdové 
cestě. Děkujeme.

Z radnice

Připomínáme občanům, kteří doposud neuhradili platbu 

za stočné, aby tak učinili co nejdříve.  Děkujeme.

Moravany mají první knihobudku! 
Jde o veřejnou bezplatnou knihovničku, kam můžete darovat knihu a odkud si jinou můžete půjčit nebo vzít. 
Umístění venkovní knihovny je v parku vedle vodního prvku.



Co je MKDS ? 
Městský kamerový dohledový systém se u nás v obci 
začíná pomalu ale jistě spouštět. Jeho funkcí je 
především bezpečnost, slouží k dohledu 
nad dodržováním obecně závazných právních 
předpisů o ochraně veřejného pořádku, ale i 
k odhalování přestupků. V současné době jsou 
nainstalovány kamery u vjezdu do obce, na okružní 
křižovatce, před obecním úřadem, za obchodem 
a u čističky odpadních vod.

Z radnice

Tyto kamerové body teprve dodavatel testuje, ladí 
obraz a pohledové směry. Do konce roku 2024 by 
k zapojení a kamerovým zkouškám mělo dojít ještě 
u vjezdu do Jabloňového sadu, na ulici Tichá 
a u hřbitova. V příštím roce se postupně zapojí 
zbývající místa. Kamerové záznamy jsou uchovány 
ve specializované místnosti na obecním úřadě 
a nakládat s nimi může jen Policie ČR. 
Marie Ogórek a Miloš Kozohorský 

Realizace interakčního prvku plošného v lokalitě 
Pod Hájkem 
Dokončili jsme realizaci interakčního prvku plošného 
v lokalitě Pod Hájkem v rámci operačního programu 
Životní prostředí 2021-2027. 

V rámci dotace nám zprostředkovaná firma vysadila 
609 listnatých keřů, 8 ks listnatého odrostku, 
11 ks ovocných stromů a 15 ks listnatých stromů. 
Dotační program zahrnuje i následnou 3-letou péči. 

Spolufinancováno Evropskou unií a Agenturou 
ochrany přírody a krajiny České republiky.



Používání zábavní pyrotechniky 
Upozorňujeme občany, že dle OZV 
6/2024 je povoleno používání 
zábavní pyrotechniky pouze  
od 12 hodin 31. 12. do 18 hodin 1. 1. 

A dále Vás žádáme o ohleduplnost 
vůči zvířatům domácím, ale i zvěři 
v polích a na Bobravě. Děkujeme. 

Z radnice

Nově byl zřízen hot spot na autobusové zastávce 
Bohunická cesta.

Informujeme, že po domluvě s p. Mánkem je možná samotěžba dubů za cenu 700 Kč/m2. 

Telefon 734 498 967.



Efektivní recyklace
Zdroj: www.naseodpadky.cz



DEN s MAS v Troubsku - setkání 
plné lokálních chutí a  zábavy 
pro celou rodinu 
Návštěvníci všech věkových 
kategorií si mohli užít aktivity 
spolků, bohatý program pro děti 
a objevit výrobky místních 
producentů na akci DEN s MAS, 
který proběhl 19. října v Troubsku 
a byl pořádaný místní akční 
skupinou MAS Bobrava. 

Ochutnat mohli masné výrobky 
z řeznictví Kratinovi, potěšit 
se věnci a kyticemi z květinářství Luční kytice, 
zakoupit mléčné výrobky z farmy Mlsná koza nebo si 
vybrat z nabídky včelích produktů od Včelařství Kříž.  

Pro milovníky kávy a delikates byla připravena 
ochutnávka od Bwindi Coffee, zatímco na sladké 
pochoutky lákaly zákusky paní Kačírkové ze Silůvek. 
Maminky s dětmi mohly nakoupit pestré softshellové 
oblečení od BuBalu. Pro děti jsme měli připravené 
tvůrčí dílničky, kde si mohly vyrobit záložku do knihy 
nebo přívěsek z korálků. Venkovní část programu 
obohatila ponyškolička U Voprásklý cobule, která 
s sebou přivezla nejen poníky, ale i jiná zvířata. 

U našich stánků jsme nabídli možnost seznámit 
se s činností MAS a vyzkoušet si interaktivní výukové 
pomůcky. Velký zájem vzbudila například robotická 
včelka Bee-bot, ukázka fungování 3D tiskárny 
a samozřejmě modré balónky plněné héliem, které 
skončily v rukou mnoha nadšených dětí. V prostoru 
bylo možné prohlédnout si galerii projektů, 
při kterých MAS Bobrava pomáhala nebo je 
organizovala. 

DEN s MAS přivítal i místní spolky - Myslivecký 
spolek Výrovka a Výzkumný ústav pícninářský, který 
zaujal návštěvníky možností nahlédnout i dovnitř 
čmeláčího hnízda a dozvědět se více o životě 
čmeláků. Občerstvení zajistil TJ Sokol Troubsko, 
takže si každý přišel na své nejen ve výběru aktivit, 
ale i dobrot. 

V 15 hodin nás čekal vrchol programu – vystoupení 
místního Národopisného souboru Podskalák.

Soubor si připravil speciální vystoupení 
s nejmenšími dětmi z Podskaláčku. Návštěvníci měli 
možnost spatřit první vystoupení všech generací 
dohromady, což dodalo celé akci výjimečný charakter 
a přátelskou atmosféru. 

DEN s MAS v Troubsku potvrdil, že naše regionální 
akce mohou být nejen místem pro setkání, ale také 
příležitostí, jak podpořit a poznat produkty a aktivity 
místních producentů a spolků.  

Děkujeme všem návštěvníků, prodejcům a spolkům 
za účast a těšíme se na setkání při další akci! 
Tým MAS Bobrava 

MAS Bobrava



MAS Bobrava



ZŠ Moravany

Několik střípků ze školního adventu



ZŠ Moravany 

Mikulášská nadílka v ZŠ Moravany



MŠ Moravánek, ZUŠ Židlochovice

Hrajeme a zpíváme v ZUŠ Židlochovice 
Současný školní rok je již 28., kdy naše 
ZUŠ Židlochovice působí na pobočce 
v Moravanech. 32 žáků vyučujeme hře 
na housle, klavír, zobcovou i příčnou 
flétnu, klarinet, nástroje žesťové 
a zpěvu. V minulém školním roce jsme 
začali také s pěveckým sborem. Nyní 
máme ve sboru 15 zpěváčků. Sborové 
zpívání nabízíme dětem od 7 let. Děti 
nemusí být žáky naší školy. Musí jen 
chtít a přijít za námi.  

Velice krásný koncert jsme zažili 
ve čtvrtek 21.11.2024 v Ořechově. Žáci 
z Moravan byli členy společného 
dechového orchestru žáků ze všech 
poboček naší ZUŠ Židlochovice. Skladby 
se jim moc povedly. Zcela zaplněný sál 
ZUŠ Ořechov je odměnil velikým 
potleskem.  

Za celou ZUŠ Židlochovice vám přeji krásný rok 2025. Hrejte a zpívejte, kdykoliv to bude možné. A kdybyste 
chtěli, pošlete svoje děti nebo vnoučata k nám do sborového zpívání. Zpíváme vždy v úterý v 16:40 hodin 
v budově moravanské základní školy.  
Dagmar Bradová, ředitelka ZUŠ Židlochovice



Pozvánky



Mikulášská nadílka 
Když jsme se před rokem loučili s Mikulášem, netušili 
jsme, jak rychle bude zpátky! A se vší parádou! 

Letošní nadílka proběhla v hale bývalé jízdárny, kde 
na děti čekalo to pravé peklo. Už samotný příchod 
na akci byl pro děti výzvou, při které musely 
odpovídat na otázky dobra a zla. Tmou sice 
problikávala pekelná světla, nebeská záře ale 
vyrovnávala to napětí, které by se dalo krájet. Děti 
netrpělivě přešlapávaly v očekávání nadílky. Lucifer 
se svého dne nechtěl jen tak vzdát a dětem pořádně 
zavařil, když je stavěl na pekelnou váhu. To se orosilo 
nejedno dítko, když se ručička nachýlila do pekla a ne 
do nebe. Naštěstí bylo peklo milostivé a všechny děti 
poslalo s odkladem na jeden rok se polepšit. 

Laskavý Mikuláš hájil jejich malé hříchy a společně 
se sv. Petrem rozdával propustky z pekla do nebe. 

Děti si užily krásný podvečer, vyfotily se 
ve fotokoutku, zatančily s čerticemi a zaslouženě si 
odnesly své balíčky do bezpečí domova. 

Tak zase za rok! Budeme se těšit a vy si užijte krásné 
svátky! 

Mikulášská nadílka



Informace z Obecní knihovny Moravany 
Nejprve bych vás chtěla seznámit s velice příznivými 
statistickými údaji. Moravanská knihovna má letos 
již 272 zaregistrovaných čtenářů, loni jich bylo 
za celý rok 238. Mám radost, že přibylo hodně 
dětských čtenářů, 92 (loni 72). Návštěvníků je již 
1892 - o 217 více než loni. Vypůjčilo se zatím 5567 
knih - o 216 více než loni. 

Besedy 
Od začátku školního roku, v říjnu a listopadu, 
se uskutečnily v knihovně tři pořady. Dne 8. 10. 2024 
přišla 2. třída ZŠ Moravany na Knihovnickou lekci 
a čtení z knih, mluvili jsme také o literární soutěži 
Jižní Morava čte. 

Dne 14. 10. 2024 navštívili knihovnu žáci 1. třídy ZŠ 
Moravany a po základních informacích o tom, jak 
knihovna funguje a jak se v ní chovat a hledat, jsme 
si četli knihy z edice První čtení. 

19. 11. 2024 přišla do knihovny místní družina. Četli 
jsme si a povídali o nových knihách (autorek 
D. Kroulupperová a P. Braunová). 

V lednu 2025 připravuje knihovna za podpory 
Obecního úřadu dvě setkání s osobnostmi. 

9. ledna 2025 přijede za dětmi místní ZŠ oblíbená 
spisovatelka Petra Braunová. Setkání a autorské čtení 
je připraveno pro 1., 2. a 3. třídu. 

23. ledna 2025 v 17 hodin navštíví Moravany se svým 
programem populární herec, zpěvák, moderátor 
a dabér Zdeněk Junák. Z mnoha filmových 
a seriálových rolí zaujal nejvíce v Četnických 
humoreskách či Vinařích, účinkuje pravidelně 
v Českém rozhlase a věnuje se dabingu. Jeho 
domovskou scénou je Městské divadlo v Brně, kde 
vynikl v četných činoherních a muzikálových rolích. 
„Srdcovky Zdeňka Junáka na cestách“ se uskuteční 
v sále Moravanské rychty. Pořadem bude provázet 
redaktor ČR Jiří Kokmotos, známý především 
rozhlasovým posluchačům. 

Nové knihy 
Do 20. 11. přibylo do knihovny 192 nových titulů.

Z knihovny
Zajímavé tituly světové literatury: 
Lisa See: Lososový květ paní Tchan je další 
z exotických námětů této spisovatelky. Vypráví 
skutečný příběh čínské lékařky z 15. stol. Tedy doby, 
kdy byly ženy zcela podřízeny mužům. I když vzdělání 
žen bylo odmítáno, paní Tchan pocházela z rodiny 
s dlouhou lékařskou tradicí a její babička ji od útlého 
mládí učila léčit ženské nemoci. Tchan, i když má 
medicínské vzdělání, musí především vyhovět 
dobovým zvyklostem a věnovat se hlavně rodině. I tak 
se jí podaří uplatnit svoji schopnost léčit a pomáhat 
tak mnohým ženám. 

Amanda Petersová: Sběrači borůvek. Po úspěšném 
titulu Buď jako řeka vychází tento příběh začínající 
v červenci 1962. Rodina Mikmaků z Nového Skotska 
přijíždí do Maine, aby zde přes léto sbírala borůvky. 
Sama autorka má své kořeny také v etniku Mikmak. 
Čtenáři se mohou těšit na skvěle napsaný hluboký 
příběh lidské ztráty, smutku a rodinného tajemství. 

V Záhadné oběti od Roberta Bryndzy je tématem další 
starý a neobjasněný případ, který řeší soukromá 
detektivní kancelář Kate Marshallové. 

Česká současná próza:  
K. K. Babinská: Čarodějky, J. Poncarová: Dvojí život 
a pro milovníky humoru úsměvné pokračování celé 
série Aristokratek nazvané tentokrát Aristokratka 
v Československu od Evžena Bočka. Tyto a mnoho 
dalších titulů uspokojí čtenáře preferující náměty 
z domácího prostředí. 

Pro děti bylo doplněno mnoho titulů s tematikou 
Vánoc, ve formě pohádek a vánočních příběhů. 
V souvislosti s očekávanou návštěvou spisovatelky 
dětské literatury Petry Braunové, jsem dokoupila 
a objednala další její čtivé knihy plné fantazie, které 
v naší sbírce dosud chyběly. Zatím máme nově 
Panenky z ku-ku-kuřice (pro děti od 6 let). Pro děti 
od 9 let mě zaujal příběh o záhadné tramvaji, Tramvaj 
plná strašidel. Ta se objeví osvětlená v okně 5. patra 
domu obývaného osamělým Davidem. Jeho rodiče 
pracují večer v televizi, a tak musí trávit večery v bytě 
u Vyšehradu sám. Záhadu tramvaje vyřeší David 
se svými bratranci a sestřenicemi. Poslední kapitola je 
příliš krátká a spisovatelka její dokončení ponechává 
na malých čtenářích se slovy: “Napadá vás, jak to bylo 
dál? Máte tu dost místa, abyste příběh dokončili podle 
vlastní fantazie! Věřím, že vás to bude bavit, stejně 
jako bavilo psaní knihy mě. Přeji úžasné nápady! Vaše 
Petra Braunová. 

To je jen malé upozornění na některé z nově 
nakoupených knih. Jejich přesný přehled je k dispozici 
v elektronickém katalogu. 

Přeji všem čtenářům klidné a veselé Vánoce a mnoho 
zdraví v roce 2025.  
Miroslava Horejsková 

Foto 1: Zdeněk Junák 
Foto 2: Jiří Kokmotos



Můžeme ještě doufat? 
Stromu zbývá aspoň naděje, 
že, i když podťat, začne rašit znovu 
a že jeho výhonky růst nepřestanou, 
byť odumřel jeho kořen v zemi 
a na prach ztrouchnivěl jeho pařez. 
Jak ucítí vodu, pučí znovu, 
rozvětví se jako mladý stromek. 
(Kniha Jób 14, 7-9) 

Milí Moravanští, 

tyto řádky jsem posbíral a slepil v mozaiku z událostí 
posledních týdnů. Je hodně věcí, které jsou opravdu 
obtížné. Společnost na nás klade nároky, které jsou 
často nad naše síly. Bojujeme proti zlu, jak nejlépe to 
dovedeme, léčky jsou někdy strašně záludné! Vyhrát 
bitvu vlastními silami jde jen stěží. Všichni, kteří 
statečně čelí těmto výzvám, jsou hrdiny v mých 
očích, neboť úzkosti, které člověka svírají, se 
podobají cestě, která vede pouští a zdá se být 
nekonečnou vyprahlou pustinou, na které není vidět 
cíl. Přesto mi tito stateční vyprávějí o švitoření 
ptáků, o vůni ranního svěžího vzduchu, o vůni 
skořice a teplu domova, což jim, byť třeba na chvíli, 
ulehčí v jejich nesnadném zápase a zahřeje je 
u srdce. Hovoří o radosti dětského smíchu a jiskřičce 
v dětských očích, které jsou tak nevinné a čisté, že…  

A toto mi dává naději, že člověk je přeci jen dobrý, 
navzdory všem těm trápením, kterým musíme čelit. 
V každém je kus posvátné půdy, která potřebuje 
laskavou péči a porozumění, aby dokázala rozkvést. 

V evangeliu je příběh, ve kterém Ježíš vyhnal sedm 
zlých duchů z člověka a osvobodil ho. Může i nám 
tento příběh něco říct? Co když každý máme své 
sedmero, které potřebujeme vyhnat. Na někoho útočí 
duch izolace, duch strachu, duch zmatku, na jiného 
duch srovnávání, duch odsuzování, duch fyzické 
nevolnosti a duch vyčerpání. Pro křesťany se nadějí 
stal kříž. Nikoliv pláž s palmami. Zdá se mi, že kříž 
může člověka zbavit existenciálních strachů 
a zoufalství, vyžaduje to ovšem určité úsilí. První 
krok, řekl bych, je učit se dívat a vidět ty obyčejné 
každodenní zázraky.  

Jsou to ti ptáci v korunách stromů, pampelišky ve 
spárách chodníků a jiskra v očích dítěte, které touží 
po lásce.  

Nesejde na vašem názoru po Boží existenci. Klíčová 
je láska a důvěra, kterou dokážete nalézt uvnitř 
svého srdce. Víra je neoddělitelná od lásky. Víru 
i lásku máme jen v podobě naděje, nikoliv vlastnění. 
A protože o Bohu nelze snadno mluvit, tak chci 
citovat spisovatele Guittona, který napsal: „Krásnější 
než slovo je mlčení, krásnější než přítomnost je 
nepřítomnost, krásnější než vlastnictví je touha.“ 
Přeji vám všem krásnou adventní cestu, po které 
byste došli až k vánoční radosti. Tam v Betlémě 
se totiž zrcadlí radost dítěte, láska rodinných vztahů 
i schopnost zdolávat výzvy. 
Vojtěch Libra, farář

Okénko do moravanské farnosti

Malá vzpomínka na pana Jindřicha Slavíka 

V listopadu nás opustil náš spoluobčan, pan Jindřich Slavík 
z Růžové ulice. Jeho život byl úzce spjatý s životem moravanské 
farnosti i celé naší obce.  

Podílel se na opravách kostela – jeho omítky, střechy, výměně 
oken, dveří, dlažby v kostele i hlavního oltáře. V roce 2001 byl 
jedním z iniciátorů pořízení nových zvonů na věž kostela 
a účastnil se i stavebních prací s tím spojených. Zasloužil se 
i o umístění hodin na kostelní věž. Kromě toho byl aktivním 
členem Českého svazu včelařů a v Moravanských listech 
přispíval do rubriky Včelařské okénko. 

Věnujme mu prosím malou vzpomínku.  
Třeba ve chvíli, kdy se rozezní místní zvony.



Okénko do moravanské farnosti

Mše svaté v době vánočních svátků v našem kostele sv. Václava v Moravanech     
24. 12.    Štědrý večer 15:30 mše svatá pro rodiny s dětmi, 22:30 půlnoční mše 

25. 12.   Narození Páně 9:00 

26. 12.   Sv. Štěpán 9:00, 19:00 vánoční koncert 

31. 12.   18:00 mše svatá, 19:00 večerní adorace 

1. 1.     9:00 novoroční mše svatá 

5. 1.     9:00 mše svatá 

6. 1.    18:30 Slavnost Zjevení Páně

Vánoční svátky v Moravanech 
Možnost získání betlémského světla v kostele: 

Kdo by si chtěl do svého domova přinést pravé 
betlémské světlo, přivezené z betlémské jeskyně, 
v níž se podle tradice narodil Ježíš Kristus, může si 
pro něj přijít do předsíně našeho moravanského 
kostela 23. 12. a 24. 12. od 7 do 18 hodin. 

Možnost návštěvy betlému: 

O Vánocích si také můžete přijít prohlédnout náš 
dřevěný vyřezávaný betlém,  
a to 25. 12. od 14 do 17 hod, 26. 12. od 14 do 17 hod  
a 29. 12. od 14 do 17 hod. 

Vánoční koncert: 

Již tradiční vánoční koncert moravanské scholy se 
uskuteční 26. 12. od 19 hod v našem kostele.  
Jste srdečně zváni! 

Tříkrálová sbírka: 

Sbírka proběhne v naší obci již v sobotu 4. 1. 2024. 
(Případně bude pokračovat i v neděli 5. 1. 2024.) 

Výtěžek sbírky Oblastní charita Rajhrad využije na: 
• pořízení matrací pro pacientská lůžka v hospici, 
• obnovu pohotovostní místnosti pro lékaře, 
• renovaci interiérů budovy hospice,  
• rekonstrukci podlahy v hospicové kapli, 
• obnovu vozového parku, 
• finanční podporu aktivit dobrovolnického centra, 
• podporu činnosti charitní záchranné sítě, 
• fond individuální pomoci a další. 

Vaše důvěra je pro nás závazkem a současně velikým 
povzbuzením do další práce.  
Děkujeme. 

www.rajhrad.charita.cz



Ohlédnutí za rokem 2024 v Klubu důchodců 
Moravany-Nebovidy 
Letošní rok jsme zahájili výroční členskou schůzí, 
na které jsme hodnotili rok minulý a plánovali, 
co podniknout v roce novém, čím naše členy 
a příznivce zaujmout. 

A nakonec toho bylo tolik, že jsme nevěřili, jestli 
nám to vyjde. A vyšlo. Už v březnu to byla návštěva 
divadla, muzikálu Pretty Women v Městském divadle 
Brno. V dubnu nás nadchla prohlídka Vodojemů 
na Žlutém kopci v Brně, mysteriózních podzemních 
katedrál, které byly nově kompletně zpřístupněny 
v březnu 2024.  

V květnu jsme, již tradičně, navštívili jarní zahradní 
výstavu Floria Kroměříž, nakoupili spoustu květin, 
rostlinek, semínek, farmářských produktů 
a odpoledne si prohlédli druhý okruh Muzea 
v přírodě v Rymicích, jehož první okruh jsme shlédli 
vloni na podzim a moc nás zaujal. V červnu nás 
uchvátil barokní zámek ve Valticích krásnou expozicí 
nábytku, porcelánu, obrazů, vzácnou muzeální 
expozicí cenných předmětů z majetku Liechtensteinů 
a výlet jsme zakončili zajímavou exkurzí ve výrobně 
oblíbených biočajů a biokoření Sonnentor 
v Čejkovicích. Samozřejmě jsme neodolali nákupu 
jejich výrobků ve voňavé prodejně a nakonec 
nechybělo ani občerstvení v příjemné kavárně.  

V létě jsme s prohlédli reprezentační prostory 
a soukromé apartmány ve Vile Stiassni v Brně. 

Podzim patřil relaxu. Letos jsme se totiž poprvé 
rozhodli navštívit termální lázně u našich sousedů, 
pro velký úspěch dokonce dvakrát,Velký Meder 
na Slovensku, Mosonmagyaróvár v Maďarsku, 
a udělat také něco pro své zdraví. Zájem byl velký 
a všichni byli moc spokojeni.  

Říjen patřil opět podzimní výstavě Floria Kroměříž 
a po výborném obědě v restauraci Panský Pivovar 
v Holešově jsme zde navštívili ještě krásný zámek, 
o kterém se moc nemluví, o to víc nás překvapil svou 
architekturou, barokními nástěnnými malbami 
i unikátní zahradou. A třešničkou na dortu byla paní 
průvodkyně, která jména všech majitelů zámku 
sypala jako z rukávu, a to jich teda bylo.  

Takže co dodat na závěr? V listopadu divadelní 
představení muzikálu Heidi v Brně a v prosinci 
Mikuláš se svojí nadílkou. Krásné zážitky, krásné 
výlety, vše se vydařilo. A za to vše moc děkujeme 
také OÚ Moravany, hlavně za vstřícnost a finanční 
podporu. Už se těšíme na příští rok. Nápadů a plánů 
máme hodně a zveme tím i ostatní zájemce z řad 
našich občanů, mnozí z nich se s námi našich akcí 
pravidelně zúčastňují. 

A samozřejmě rádi mezi sebou přivítáme nové 
zájemce o členství v našem klubu. Přihlásit 
se můžete na tel. 606 980 374. 

Radostné vánoční svátky a všechno nejlepší v novém 
roce 2025. 
Výbor KD Moravany-Nebovidy

Klubu důchodců Moravany-Nebovidy



Plán akcí Klubu důchodců v roce 2025 
Leden   Výroční členská schůze 
Únor    Návštěva divadelního představení 
Březen   Zájezd na zámek Rájec Jestřebí s výstavou kamélií a návštěva jeskyní v Moravském krasu 
Duben   Výstava Flora Olomouc a návštěva Muzea kočárů v Čechách pod Kosířem 
      Termály Vel´ký Meder na Slovensku 
Květen   Návštěva Poutního kostela sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře a sklárny v Karlově 
Červen  Exkurze do elektrárny Dukovany a návštěva zámku Náměšť n. Oslavou 
Září    Výlet do Lysic a na jarmark v Kunštátě 
            Termály Velký Meder na Slovensku 
Říjen        Výstava Floria Kroměříž 
Listopad  Návštěva divadelního představení 
Prosinec  Mikulášská nadílka 

Kalendář akcí poskytl Výbor Klubu důchodců Moravany – Nebovidy,  19. 11. 2024  

Pozvánky, inzerce

PEDIKÚRA 
Moravany, Hlavní 280/22, tel.: 723 781 033 

kompletní ošetření nohou, skalpel, bruska, možnost gel-lak, p-shine, lak



Sport

Srdečně zveme na tenisový turnaj smíšených párů 

TŘÍKRÁLOVÝ PRÁSK, který se uskuteční  

v sobotu 11. 1. 2025 od 9.00 hodin v tenisové hale 

v Kohoutovicích. 

Wolfies - házená 
Trénink družstva Wolfies navštívili 2. prosince 2024 Mikuláš 
s čertem. Malá Vlčata mohla své prohřešky smazat předváděním 
různých házenkářských úkolů na brankovišti a za dobře 
provedené byla odměna.  

V druhé půlce tréninku se hrálo na jednu bránu a rozhodčí 
Mikuláš odpískal krásný zápas, kde vyhráli všichni.   

Po podzimní části jsou Wolfies celkově na 4. místě. 
Poděkování patří všem, co se zapojili, a obci Moravany 
za tréninkové zázemí!  

www.wolfies.cz



Mužský tým TROOPERS si od začátku sezóny 
výrazně polepšil a aktuálně patří mezi nejlepší 
šestku v tabulce. Do play-off míříme s velkým 
odhodláním a věříme, že můžeme dosáhnout 
dobrého výsledku. Hrajeme své zápasy v Tuřanech, 
kde budeme rádi za každého fanouška, který přijde 
vytvořit skvělou atmosféru a podpořit nás. Vaše 
podpora je pro nás důležitá a moc si jí vážíme. 
Jan Vlach, marketingový manažer TROOPERS 

Děkujeme všem hráčům, trenérům, rodičům, 
fanouškům a přátelům našeho klubu za podporu 
a společné zážitky v roce 2024. Přejeme vám krásné 
Vánoce plné radosti a pohody a do nového roku 
2025 pevné zdraví, štěstí a mnoho sportovních 
i osobních úspěchů! Těšíme se na vás v další sezoně! 

Sport - TROOPERS
Florbalová mládež roste, muži bojují 
a hala se staví 
Mládežnické týmy TROOPERS mají za sebou 
produktivní podzim. Junioři se drží na druhém místě 
tabulky, což je výsledek jejich tvrdé práce 
a odhodlání. Velkou radost máme i z našich 
nejmladších – přípravky a elévů, kde se připojila 
spousta nových hráčů. Pokud i vaše děti hledají 
sport, který je bude bavit, rádi je uvidíme na tréninku 
v našich střediscích v Nebovidech nebo Tuřanech. 
Více informací najdete na našem webu. 

V pátek 17. ledna 2025 se uskuteční již třetí ročník 
TROOPERS Plesu, který se letos poprvé koná 
v Moravanech. Kulturní dům nabídne příjemné 
prostředí pro večer plný hudby, tance a setkávání. 
Začínáme ve 20:00, o hudební doprovod se postará 
Panorama Band a nebude chybět ani tombola nebo 
zajímavá vystoupení. Ples je otevřený všem – více 
informací najdete také na našem webu. 

Velkou událostí letošního roku je zahájení stavby 
nové sportovní haly v Moravanech. Slavnostní 
zahájení proběhlo 13. listopadu a samotná hala by 
měla být dokončena příští rok na podzim.  

Pro TROOPERS znamená tato hala obrovský posun, 
protože nám umožní mít špičkové zázemí přímo 
v naší obci. Nebudeme už muset cestovat mezi 
několika různými tréninkovými místy a budeme mít 
možnost zapojit ještě více místních mladých hráčů 
a hráček. Moderní hala navíc přinese kvalitní 
podmínky pro všechny halové sporty v Moravanech, 
což je velká výhra nejen pro náš klub, ale i pro obec. 

2025
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Fotoreportáž z adventního  

rozsvícení moravanského  

vánočního stromu
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